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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DOIS DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente, havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 2 de maio de 2023, às 17h33. Solicito ao Vereador André que faça a 

invocação a Deus, e que fique todos de pé, por favor. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Pai Santo, Fiel, Justo e Verdadeiro, em cuja presença aqui estamos, te damos graças, Senhor, por 

mais uma tarde, estarmos aqui reunidos. Peço ao Senhor, meu Deus, sabedoria e discernimento para 

que o Senhor venha nos guardar, nos guiar, nos proteger e nos dar sabedoria para fazer aquilo que é 

reto e agradável aos Teus olhos. Aparta de nós o mal e as tentações, e usa-nos conforme a Tua 

vontade. Obrigado por tudo! Te agradeço e rogo a Tua presença, em nome de Jesus Cristo. Amém! 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão 

anterior, Sessão Ordinária do dia 25 de abril de 2023. Encerrada a votação: aprovada por 11 votos 

favoráveis, a Ata da Sessão Ordinária do dia 25 de abril de 2023. Passaremos, agora, à leitura das 

Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Pedido de Urgência n. 

1/2023... ah, só a Emenda. Projeto de Lei n. 116/2023, assunto: “Estende denominação da via pública 

que menciona a outra que se trata do seu respectivo prolongamento”; Emenda Modificativa: 

Modifica o Art. 3º do Projeto de Lei 155, de 1 de junho de 2022, de autoria do Vereador André da 

Farmácia; Emenda Modificativa ao Art. 2º do Projeto de Lei 332, de 25 de outubro de 2021, de 

autoria do Vereador Rudinei Lobo; Emenda Modificativa: Art. 2º do Projeto de Lei 167, 21 de junho 

de 2022, autoria do Vereador Silvio Coltro; Emenda Modificativa: Altera o Projeto de Lei 155/2022, 

que: “Dispõe sobre a proibição do consumo de dispositivo eletrônico para fumar nas escolas no 

Município de Sumaré”, autor: André da Farmácia; Convite: “O Parlamento da Região Metropolitana 

de Campinas tem a honra de convidá-los a participar da Sessão Ordinária com os seguintes assuntos: 

segurança pública em escolas, deliberações das Comissões Temáticas, apresentação de Ofícios 

relativos à drenagem urbana, e outros temas de interesse comum. A Sessão será realizada na Câmara 

Municipal de Sumaré, situada à Travessa Primeiro Centenário, 32 (Centro), no dia 5 de maio de 

2023, às 9h30”. Hélio Silva, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Feita a leitura, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Correspondências e dos Documentos 

recebidos, passaremos à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 

Vereador André que faça a leitura, como Secretário, que faça a leitura das Indicações. Faça o favor, 

Vereador André, pode fazer a leitura, por favor? “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Indicação 6182 a 6190: Assuntos diversos - autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia; 

Indicação 6191 a 6193: Assuntos diversos - autoria do Vereador Fernando do Posto; Indicação 6194 

a 6195 - autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicação 6196 – autoria: Tião 

Correa: Assunto: Tapa-Buraco em toda a extensão da Rua Lavínia Maria de Souza (Jardim Paraíso 

II); Indicação n. 6197 a 6338 - todas as Indicações do Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicação 6339 a 6377: Assuntos diversos - autoria do Exmo. Vereador Willian Souza; Indicação 

6378 a... 6467 - todas as Indicações do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 

6468 a 6485 - todas do Vereador Silvio Coltro: Com assuntos diversos; Indicação 6486 a 6493: 

Todas as Indicações de troca de lâmpada - do Vereador Lucas Agostinho; Indicação 6494 a 6496 - 

todas as Indicações do Vereador Raí do Paraíso: Com assuntos diversos; Indicação 6497 a 6518: 

Assuntos diversos - autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso; Indicação 6519 a 6524 - autoria do 

Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicação 6525 a 6540 - todas as Indicações feitas pelo 

Vereador João Maioral: Com assuntos diversos; Indicação 6541 a 6574 - autoria do Exmo. Vereador 
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Gilson Caverna: Com também assuntos diversos; Indicação 6575 a 6580 - Indicação feita pelo 

Vereador Lucas Agostinho: Todas sobre troca de lâmpada; Indicação 6581 e 6582 - ambas do 

Vereador Valdir de Oliveira: Com assunto pertinente a lâmpada (à troca de lâmpada); Indicação 

6583 a 6585 - Vereador João Maioral: Todas a respeito de troca de lâmpada; Indicação 6586 - autoria 

do Exmo. Vereador Gilson Caverna: Reparo do pavimento asfáltico na Estrada da Servidão; 

Indicação 6587 e 6588 - ambas do Vereador Joel Cardoso: Assuntos diversos; Indicação 6589 e 6590 

- autoria do Exmo. Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicação 6591 e 6592 - autoria do 

Exmo. Vereador Joel Cardoso: Também assuntos diversos; Indicação 6593 a 6596 - todas as 

Indicações do Vereador João Maioral: Assunto: Tapa-Buraco; Indicação 6597 e 6598 - Indicações do 

Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; e, por último, Indicação 6599 - autoria do Exmo. 

Vereador Tião Correa: Troca das lâmpadas atuais por LED na Rua Vitor Argentino, nas 

proximidades da Regional Área Cura (Jardim Denadai). Sr. Presidente, foram lidas todas as 

Indicações. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos a leitura, 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da Moção de n. 102/2023, de autoria do Vereador Hélio Silva. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com satisfação que 

apresento esta Moção de Congratulação ao Lar Batista de Crianças de Sumaré, instituição que 

representa os esforços de vários atores sociais como: igrejas, pessoas físicas e jurídicas, organizações 

não governamentais e setores públicos na esfera municipal, estadual e federal, para a construção de 

uma rede de atendimento a crianças e adolescentes em situação de risco e vulnerabilidade social. O 

Lar Batista de Crianças é uma obra social das Igrejas Batistas. Há 81 anos amparando e educando 

crianças e adolescentes na faixa etária de 0 a 17 anos e 11 meses, distribuídas em 22 unidades (12 

abrigos, 5 creches), dois CCAs (serviço de convivência e fortalecimento de vínculos), um projeto de 

esporte e dois escritórios administrativos. Possui caráter totalmente filantrópico e princípios cristãos. 

Seu atual presidente é o Pastor Marcelo Gomes Longo, que assumiu a administração do Lar no ano 

de 2016. Em Sumaré, há uma unidade de administração do Lar Batista de Crianças, localizado na 

Rua Antônio do Valle Melo, 1.407, no centro da Cidade, e três casas lar (abrigos): sendo duas no 

Jardim Alvorada e uma no Centro da Cidade. Para o Lar Batista é fundamental que se busque 

constantemente um modelo de desenvolvimento econômico sustentável, promovendo a ampliação de 

condições sociais, econômicas e culturais para todas as pessoas, de modo que a sociedade como um 

todo alcance seu pleno desenvolvimento. A missão proposta pela instituição é acolher, proteger, 

educar, capacitar e cuidar de crianças e adolescentes em situação de necessidade ou vulnerabilidade 

biopsicossocial espiritual, propiciando condições para que vivam em família e desenvolvam um 

papel responsável na sociedade. Os trabalhos desenvolvidos pelo Lar Batista de Crianças são de 

grande relevância para o Município de Sumaré, e representam uma referência na prestação de 

amparo a crianças e adolescentes, cuidando do apoio psicológico e reabilitando esses jovens para o 

reencontro de seus familiares, ou lares adotivos, ou, ainda, para a vida em sociedade, conforme 

forem adquirindo maturidade. A instituição é um qualificado ponto de apoio para o encaminhamento 

de crianças vítimas de violência doméstica, abandono ou vulnerabilidade social. Conta com a 

assistência de funcionários competentes e uma rede de voluntários dedicados e comprometidos com 

o desenvolvimento social, compreendendo que todos os indivíduos são fundamentais para que toda a 

sociedade, para que toda a humanidade possa evoluir em suas condutas éticas, pautadas no amor e no 

respeito ao próximo, princípios maiores do cristianismo. Aos Nobres Pares apresento esta Moção de 

Congratulação, louvando os excelentes serviços prestados à sociedade e reconhecendo nossa 

profunda gratidão pelo amparo prestado às crianças de nossa Cidade. Que o presente seja lido e 

discutido em Plenário, contando com a aprovação e posterior encaminhamento ao Lar Batista de 
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Crianças, na pessoa do presidente Pastor Marcelo Gomes Longo e do diretor geral Pastor Elias 

Valentim do Vale”. Sala das Sessões, 27 de abril de 2023. Hélio Silva, Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Eu queria, aqui, 

parabenizar o Lar Batista pelo excelente trabalho que vem fazendo na Cidade de Sumaré. Eu estive, 

pessoalmente, fazendo uma visita ao Lar Batista e eles fazem um serviço muito importante na nossa 

Cidade. Eu acredito que hoje já tem três casas na Cidade, né? E em nome do Pastor Marcelo Gomes, 

né (que hoje é o presidente), eu quero cumprimentar a todos os envolvidos. E, também, não poderia 

deixar de cumprimentar o Pastor Elias Valentim do Vale, que é o diretor geral do Lar Batista. Eu 

estive lá, fiquei muito sensibilizado, e venho fazer essa Moção de Congratulação ao Lar Batista pelo 

trabalho excelente que vem fazendo, de acolhimento às crianças da Cidade de Sumaré. Eu não 

poderia também, deixar de cumprimentar, em nome do Rodrigo, cumprimentar todos os conselheiros 

presentes que vem fazendo um excelente trabalho também, e ajudando no sentido das crianças que 

vem sofrendo na nossa Cidade, e os conselheiros municipais vem realizando um trabalho excelente, 

né, colaborando com o Município, com as crianças, com os pais, com criança em vulnerabilidade. 

Então, agradeço aos conselheiros, agradeço ao Lar Batista que vem, também, junto com 

conselheiros, fazendo um trabalho de excelência pelas crianças do nosso Município. A Moção está 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, 

nenhum contrário, aprovado a Moção de Congratulação de n. 102/2023. De acordo com o Art. 129, 

Inciso I, II e III, eu peço que se o Pastor Marcelo Gomes quiser fazer o uso da palavra na Tribuna... 

Ou até mesmo o Pastor Elias. “Munícipe “Sr. Elias Valentin do Vale”: Nome Elias Valentin do 

Vale, nome que herdei do meu pai. Quero agradecer essa oportunidade, me congratular com os 

amigos, Vereadores, com a comunidade de Sumaré. Nós estamos aqui com os nossos diretores das 

nossas casas, nós temos três casas lares, temos um projeto, agora, de família acolhedora e deveremos 

iniciar um projeto de acolhimento afetivo. Sumaré é diferenciado, porque nos outros municípios nós 

não temos esse trabalho diversificado. Quando nós começamos aqui, a primeira casa, há 5 anos, no 

ano seguinte eles gostaram do negócio [Risos], e disseram: “Queremos mais duas casas”, e eu falei: 

“E agora? Vamos encarar”, falei para o Pastor Marcelo. E aí, nós estamos trabalhando já com 

resultados excelentes, bem vistos pela comunidade. As crianças, eu digo o seguinte, todas as crianças 

e adolescentes que chegam para o nosso Lar Batista (em todo Estado de São Paulo, onde temos o 

trabalho) são crianças que têm problemas, não tem nenhuma que venha para nós que não seja com 

problemas. E dentro da nossa missão, é cuidar deles, inclusive, cuidando para que eles tenham 

autonomia (aqueles com maior idade já) para assumir o seu papel (como diz a nossa missão), o papel 

relevante na comunidade. E assim tem sido. Hoje, o Lar Batista acolhe cerca de 1.450 crianças, e 

gastamos 1,5 milhão, mas desse 1,5 milhão só 87% vem do recurso público, ou seja, Igrejas Batistas 

e muitos outros amigos, e empresas têm nos ajudado com cerca de R$ 150 mil por mês. Estamos 

diversificando, também, agora em Mogi das Cruzes, iniciando um... - eu me emociono, eu sou assim 

mesmo -, iniciando um trabalho com idosos e instituição de longa permanência, que é um trabalho 

novo. Estamos lá em uma luta enorme para arrumar a casa. Então, estamos assim, ampliando as 

nossas atividades. E Sumaré (como eu disse) é especial porque temos três, vamos passar três 

trabalhos, três serviços que não tem nos outros, quer dizer, não temos casas lares, a não ser Barra do 

Turvo (que devemos assumir daqui a pouco) e um projeto de esportes que temos lá, em Apiaí. Já 

temos um dos nossos garotos no Santos, podia ter ido em outros times, mas foi para o Santos. 

Paciência. Então, agradeço esse voto feito pela Câmara aqui, dos Vereadores, e o nosso intuito é 

continuar prestando um bom serviço à nossa comunidade, às crianças que precisam de nós. Alguém 

me disse uma vez: “Você é louco! O Lar Batista não precisa mais de crianças...”, porque quando eu 

comecei no Lar, eram 10 unidades, nós somos 22, 23 agora, “... o Lar Batista não precisa de 
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crianças”, eu falei: “Não, não precisa, as crianças é que precisam do Lar Batista”. É isso. Obrigado a 

todos. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço para que todos do Lar Batista venham até 

a frente, tirar uma foto, por favor, e receber uma homenagem. “Vereador “Willian Souza”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian. 

“Vereador “Willian Souza”: Presidente, permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Permitido. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu gostaria de fazer, aqui, uma 

posição de indicação online, e de maneira virtual aqui, em nome meu e do Vereador Tião Correa. 

Nós estamos com um sério problema na região do Matão, no Jardim das Estâncias, onde o transporte 

público do Estado (ônibus escolar), eles estão dificultando para levar as crianças que moram no 

primeiro andar dos prédios, porque, às vezes, a mesma criança que mora no terceiro andar do prédio, 

é contabilizado o quilômetro da porta da casa do terceiro andar até a Escola Wadih, e quem mora no 

primeiro andar, faltam 200 metros (diminui 200 metros), o que não dá os 2 KM exigido em Lei. O 

que é um completo absurdo, uma completa falta de humanidade e de respeito. Esses adolescentes da 

Escola Wadih Jorge Maluf que moram no Jardim das Estâncias, estão ficando sem poder entrar no 

ônibus, mesmo o ônibus tendo lugar, mas eles estão sendo impedidos. Nesse sentido, eu quero 

registrar, em Ata da Sessão desta Casa, um apelo ao Governo do Estado de São Paulo, através da 

dirigente de ensino de Sumaré, para que atenda todas as nossas crianças e adolescentes da Escola 

Wadih Jorge Maluf, no Jardim das Estâncias (no Matão). Sobretudo, ainda, considerando que a 

Avenida Emílio Bosco é uma avenida de alta periculosidade, com alto número de veículos e que 

essas crianças e adolescentes tem que ir a pé até esse local. Amanhã, às 10h da manhã, eu e o 

Vereador Sebastião Correa teremos uma reunião com a Secretaria do Estado da Educação, mas eu 

registro em Ata este apelo e esse pedido para que o transporte público, das crianças, escolar sejam 

urgentemente retomados para as crianças do Jardim das Estâncias. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido de V. Exa. Eu peço até desculpa aos conselheiros, 

que eu não chamei para tirar foto junto com o pastor, poderia vir à frente, novamente, os conselheiros 

juntos, para tirar uma foto? [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 104/2023, de autoria do Vereador Hélio 

Silva. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, é com satisfação que apresento esta Moção de Apoio a Luiz Torelli, primeira pessoa a 

realizar o trajeto do Brasil até os Estados Unidos, em um carro modelo Uno, vencendo uma batalha 

importante contra a depressão (o mal do século) e inspirando pessoas em todo o mundo. Luiz Torelli, 

morador da cidade de Nova Odessa, iniciou o projeto ‘Um a Uno’ depois da perda de sua avó, em 

2020, fator que o abalou profundamente, desencadeando um processo de depressão. Assim, o 

desenvolvimento do projeto foi um instrumento muito importante para a superação do luto e da 

doença. A transformação do Fiat Uno em motorhome demandou coragem para aprender novas 

coisas, como criar o espaço de cama, compartimentos, fogão e geladeira em seu carro. Com o Uno 

adaptado, partiu para conhecer o Brasil em pleno período de pandemia. A viagem revelou que as 

possibilidades de transformação e de conhecimento são infinitas, e que não há viagem mais intensa 

que aquela que revela seu próprio interior. Contudo, uma séria crise de apendicite o fez pausar seu 

itinerário e, com muita dor e iminência de perder a vida, se comprometeu a estender sua viagem até 

os Estados Unidos, caso se recuperasse. Com a recuperação, partiu para o planejamento de um 

roteiro que o levasse até a América do Norte em seu próprio carro. Durante a jornada, superou 

algumas crises de ansiedade e de pânico, realizou alguns reparos em seu Uno e buscou sempre o 

alcance do grande objetivo: estacionar seu carro na Times Square, em Nova Iorque. Durante o 

caminho, totalmente envolvido em sua missão, em sua vasta viagem interior, Luiz conheceu muitas 

pessoas, muitas culturas e muitas formas diferentes de viver a vida. Em seus relatos, revela que suas 
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memórias de viagem não registraram as paisagens (que são magníficas, por sinal), mas as pessoas, as 

relações com famílias, com outros viajantes e com moradores dos locais por onde passou. Cada 

pessoa revela um novo mundo e revela também um pouco mais de quem nós somos, conforme diz 

Luiz Torelli. O viajante continua ampliando seus objetivos, buscando, agora, realizar uma viagem 

pela Europa e levar seu Uno até a fábrica da Fiat, na Itália. Posteriormente, outras metas virão, como 

África, Ásia e Oceania. Uma das grandes lições que ficam é a capacidade de superação de medos 

internos, de traumas antigos e a possibilidade de projeção de nossa existência em todo o mundo, pois 

todo o planeta é nossa casa, é nosso lugar para estar e para conhecer. Assim, pelo exemplo dado de 

que é possível realizar nossos sonhos, de superarmos crises e de vivermos mais intensamente com 

menos bagagem, trago esta Moção de Apoio a Luiz Torelli. Aos Nobres Pares, apresento esta Moção 

para leitura e discussão em Plenário, contando com a aprovação e posterior encaminhamento a meu 

gabinete, para que se faça a entrega, em mãos, deste documento a Luiz Torelli”. Sala das Sessões, 2 

de maio de 2023. Vereador Hélio Silva, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Moção está em discussão. Eu queria aqui, em primeiro lugar, parabenizar o Luiz 

Torelli, que vem viajando pelo mundo todo, e não é fácil viajar com um Uno, né, com um Fiat Uno. 

Já é difícil viajar o Brasil inteiro, agora sair fora do Brasil e viajar lá fora com o Fiat Uno, só o Luiz 

Torelli mesmo, não tem outro! Luiz, parabéns a você aí pela trajetória sua, né, após o acontecido 

dentro da sua família, você vem realizando essas viagens e fazendo o bem sem olhar a quem lá fora. 

Deus abençoe você e toda a sua família. Não poderia, também, de deixar de cumprimentar o nosso 

amigo Juninho, né, hoje está com o nome de Shopping dos Animais, mas eu conheço como 

Argopesca, né, Shopping dos Animais, Juninho. Parabéns aí e obrigado por trazer essa pessoa 

excelente aí, que é o nosso amigo aí, o Luiz. Eu gostaria aqui, Luiz, se você pudesse vir até aqui falar 

um pouco da sua vida, da sua trajetória e do acontecido desde o início da sua vida até esse momento 

de hoje, faça o uso da Tribuna para, com o tempo de 10 minutos, regimentalmente. “Munícipe “Sr. 

Luiz Torelli”: Boa noite. Boa noite a todos! Queria agradecer meu amigo Hélio, obrigado pela 

homenagem aí, a todos os presentes, Vereadores, senhores. Minha história começou há 3 anos atrás 

quando eu perdi a minha avó, que foi quem me criou, foi uma mãe para mim, me peguei em uma 

depressão profunda e tal, e tinha um Uno, um Fiat Uno 2002, que ele era da minha ex-sogra, desde 

2017 que eu usava para trabalho aqui na região, em Sumaré; e eu tive a ideia de transformá-lo em 

motorhome, e sair para curar essa depressão, sair dessa situação de um buraco que havia estado ali, 

daquela tristeza profunda, que eu não tinha nem vontade de viver. E aí, descobri uma paixão na 

minha vida, que foi a viagem de carro. Eu comecei a viajar o Brasil, viajei por vários estados do 

Brasil, fui ao Tocantins, fui ao sertão da Bahia. Um momento muito legal da minha história nessa 

trajetória de viagem foi quando eu estava na Bahia, e eu ajudei uma família carente lá. Inclusive, 

hoje eu postei nos meus stories, na minha rede social dessa história, lá em 2021, quando estava lá, 

que a gente conseguiu arrecadar R$ 4 mil com os meus seguidores, a gente comprou brinquedos e 

comida, e diversas coisas, levou para aquela família carente, que eles moravam na beira do Rio São 

Francisco. E, a partir daí, eu comecei a fazer ações sociais também, e hoje eu utilizo esse projeto, que 

tem mais de 360 mil seguidores no Instagram e YouTube, e outras redes sociais, são quase 500 mil 

pessoas que nos acompanham todos os dias. Hoje eu faço algumas ações sociais, inclusive, sábado a 

gente vai fazer uma aqui em Sumaré (eu e o amigo Juninho), e no próximo sábado (dia 13), eu vou 

fazer em Nova Odessa também, uma ação para arrecadar alimentos e leite. E eu sempre uso como 

instrumento essa abrangência (que hoje a gente tem uma abrangência nacional) para ajudar o 

próximo e para ajudar as pessoas mais carentes. Essa ideia de ir para os Estados Unidos num Fiat 

Uno nasceu numa cama de hospital quando eu estava à beira da morte, que eu tive uma crise de 

apendicite que quase me ceifou a vida, e ali eu tive a ideia de pegar meu carro e ir até os Estados 
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Unidos, e foi o que aconteceu. A gente passou por 15 países, foram 1 ano e 2 meses de jornada, e 30 

estados americanos. Passei por muitas dificuldades, passei por altitude, traficantes na Colômbia, crise 

de pânico e várias outras coisas, mas eu consegui realizar meu sonho, que era chegar em Nova 

Iorque, porque eu tinha um quadro na parede do meu quarto que era Nova Iorque, eu ficava olhando, 

“um dia eu vou chegar aí”, e nunca me imaginei que um dia ia chegar de Fiat Uno em Nova Iorque. 

E eu consegui chegar na Times Square em dia 31 de agosto do ano passado e realizar esse sonho, que 

eu tinha desde adolescente. Hoje fico muito feliz de estar aqui, nunca imaginei desde o começo do 

projeto, quando eu quis curar essa depressão e me melhorar como ser humano, de que ia estar aqui na 

Câmara e falando da minha história e contando a minha jornada para todos vocês. Eu agradeço 

imensamente, fico muito honrado, muito feliz por essa homenagem que vocês estão me dando hoje. 

E, parabéns, Presidente, pelo trabalho. Obrigado por lembrar da nossa jornada, do nosso projeto. 

Hoje a gente inspira muita gente que também passa por crise de depressão a sair, também, dessa 

condição; eu recebo muita mensagem de pessoas que, vendo o nosso projeto, também se inspiram a 

querer sair dessa condição de tristeza, e já faço hoje, faço palestras nesse sentido de motivação, 

superação. E uma palavra que eu tenho na minha vida, e que eu levo para sempre, e que me motivou, 

e que me levou a chegar até Nova Iorque de carro, foi resiliência. As pessoas me falam: “Você é 

muito corajoso”, eu: “Também, a coragem é importante”, mas você terá resiliência de, apesar das 

dificuldades, você prosseguir e querer atingir os seus objetivos e realizar seu sonho, acho que é isso 

que eu carrego pra mim na minha vida. Então, é isso que eu tenho a falar para todos vocês. Obrigado 

pela oportunidade, Presidente Hélio, e obrigado a todos os Vereadores aqui, hoje, presentes. Uma 

ótima noite, boa semana para todo mundo. Obrigado! [Aplausos] “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Só para mim, eu sei que já foi o momento da fala, 

queria pedir autorização se eu posso só fazer um comentário. E ontem, assistindo o programa 

Domingo Legal, até acabei de perguntar para o Luiz (o homenageado), e não me atentei que era de 

Sumaré, ouvi a história, ouvi tudo, inclusive, que seu Uno acho que já embarcou para a Europa, não é 

isso? “Munícipe “Sr. Luiz Torelli”: Agora a gente está embarcando, o carro está indo para 

Portugal, e a gente vai fazer um tour pela Europa; a ideia é chegar até a fábrica da Fiat, em Turim, na 

Itália. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Parabéns. Na hora eu falei: “Quem que é esse doido de 

Fiat Uno andando?”, que a história ficou um pouco resumida no... “Munícipe “Sr. Luiz Torelli”: 

Sim, foi bem rápido, né? “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: É, falou da depressão, tudo. E aí, até 

comentei com a minha mãe, falei: “Olha, esse daí procurou a cura do problema com um Fiat Uno!”. 

“Munícipe “Sr. Luiz Torelli”: Sim, sem ar-condicionado ainda. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Sem ar-condicionado. Então, nós vamos começar a distribuir Uno para quem está com 

depressão. [Risos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Silvio, é sem ar-condicionado e com fogão dentro 

do carro ainda. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Aí sim. Mas a história foi interessante, eu não 

peguei no momento falando que era de Sumaré, a hora que estava lendo a Moção, eu estava aqui, ele 

foi, falei: “Mas, escuta, parece que eu vi você ontem”, ele falou: “No Domingo Legal?”, falei: “Pô, 

isso mesmo, eu estava assistindo lá”. Parabéns! Parabéns pela coragem em primeiro lugar, pelo 

enfrentamento. Hoje a gente sabe que a depressão é uma doença silenciosa e ceifa a vida de muitas 

pessoas, e você é um guerreiro, merece mais do que essas honras, né, toda essa Casa aqui, e o 

reconhecimento do seu trabalho, e que-- [Falas sobrepostas] “Munícipe “Sr. Luiz Torelli”: 

Obrigado. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: --você leve a esperança, e o seu carinho, o seu amor 

para outras pessoas, e que você possa ser o instrumento de Deus para a cura de muitas outras. 

Parabéns! [Falas sobrepostas] “Munícipe “Sr. Luiz Torelli”: Obrigado, Vereador. Fico muito 

honrado pelas palavras, obrigado mais uma vez. É isso que a gente tenta levar com o nosso projeto, é 
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inspirar as pessoas a tentar sair dessa condição também, e ser um pouquinho mais feliz. Obrigado a 

todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Se algum outro Vereador quiser fazer algum comentário. 

[Manifestações fora do microfone] “Munícipe “Sr. Luiz Torelli”: Sim, eu passei pela Cordilheira 

dos Andes, cheguei a 5,2 mil metros de altitude, e várias... e 4 mil, 3 mil metros era comum, assim. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Luiz. “Munícipe “Sr. Luiz Torelli”: O motor é original ainda, com 

270 mil quilômetros. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: [Risos] Luiz, tem alguém da família junto com 

você? “Munícipe “Sr. Luiz Torelli”: Só estou com o meu amigo Juninho hoje. Queria agradecer ao 

Juninho também, um grande parceiro nosso. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Juninho, eu peço que 

adentre ao Plenário para uma tirar uma foto junto com a gente aqui, fazendo o favor. E os Vereadores 

que quiserem, por favor, possa ficar à vontade para tirar uma foto com o Luiz. “Munícipe “Sr. Luiz 

Torelli”: Obrigado a todos. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. 

Fazer a votação da Moção, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então, coloco em votação a 

Moção. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura da Moção de n. 103/2023, de autoria do Vereador Willian Souza. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a 

grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o 

time de futebol amador Real VS que, com pouco mais de um ano de existência e representando o 

Residencial Vila Soma em torneios pela região, já sagrou-se campeão de competição realizada em 

Americana. O Real VS foi fundado em 11 de março de 2022 por Gleibson Nery e Valtenison Barros, 

passando logo a enfrentar as principais equipes do futebol amador de Sumaré, especialmente em 

disputas conhecidas como festival, torneios curtos geralmente transcorridos ao longo de um único 

dia. Com pouco tempo de existência, o Real VS já acumula resultados importantes, sendo vice-

campeão dos jogos disputados na Arena Dantas, em Sumaré, e vencendo seu primeiro troféu em 

janeiro deste ano em competição realizada na cidade de Americana. Todos os atletas do time são 

moradores do Residencial Vila Soma, antiga ocupação de moradia formada há mais de 10 anos na 

região de Nova Veneza, e que passou por recente processo de regularização fundiária, sendo, a partir 

de então, reconhecido como um bairro de Sumaré. Atualmente, o time tem como presidente Edson 

Gordiano da Silva, e como treinador seu filho Edson Gordiano da Silva Junior que, juntos, trabalham 

na preparação para que o Real VS siga uma trajetória de sucesso pelos campos de Sumaré e região, 

levando a prática de esporte aliado a noções de respeito e cidadania para dezenas de jovens das 

periferias. Portanto, Sr. Presidente, pelos excelentes resultados obtidos e na forma regimental, 

requeiro, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para o 

time de futebol amador Real VS”. Sala das Sessões, 2 de maio de 2023. Willian Souza, Vereador 

Líder de Governo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Willian 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, o 

autor da Moção. “Vereador “Willian Souza”: V. Exa. permite que eu fale do local? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Lógico, meu Vereador! “Vereador “Willian Souza”: [Risos]. Obrigado, Presidente. 

Presidente, é com honra e grata satisfação que apresento essa Moção no dia de hoje para o time de 

futebol amador Real VS (que é o Real da Vila Soma). Foi fundado dia 11 de março de 2022 pelo 

Gleibson, pelo Neri e pelo Valtenison Barros (que se encontra aqui, no Plenário), e tem como atual 

Presidente o Edson Gordiano da Silva (meu amigo Edinho, que está aqui em Plenário). Todos os 

atletas do time são moradores do Residencial Vila Soma, e foi vice-campeão dos jogos disputados no 

Arena Dantas, na Cidade de Sumaré. O primeiro troféu foi em janeiro deste ano em competição 

realizada na cidade de Americana. Sr. Presidente, eu gostaria de fazer essa menção honrosa e 

cumprimentar aqui, de maneira muito especial, o meu amigo Edinho, que é o coordenador da Vila 

Soma, Presidente da Associação de Moradores e, também, que hoje tem exercido esse papel 
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fundamental. Quero fazer aqui a menção honrosa ao Edinho, porque o Edinho não tem trabalhado 

somente pela regularização e, também, pela urbanização do bairro, mas o Edinho tem trabalhado para 

promover cultura, para promover esporte, por promover cada momento e a cada instante a geração de 

cultura para toda a juventude. E, nesse momento, eu quero homenageá-lo aqui, no Plenário desta 

Casa, por ser essa pessoa trabalhadora, incrível e dedicada. E quero parabenizar aqui também, esses 

jovens que fazem parte do amador Real VS; e cumprimentar de maneira especial também, o Juninho 

e todos os demais componentes do time, que têm feito esse trabalho, levado a torcida, feito a 

organização, competido jogos e vencido, e somado muitas vitórias. Dizer que nós temos muito 

orgulho da juventude da Vila Soma e quando fazem um trabalho como esse, do futebol, que vai a 

cada momento tirando do caminho das drogas, do caminho que fica a vulnerabilidade social, e vai 

indo para dentro do esporte para a geração de vida, para a qualidade de vida. Quero parabenizar 

então todo o time de futebol, a organização sem muita estrutura (como os outros times, às vezes, 

têm) e sem muito amparo, sem muito apoio, mas fazem tudo que podem, para poder lutar e para 

poder trabalhar. E eu sempre digo uma frase que eu gosto bastante, que: Todo menino que joga no 

campinho de areia - Vereador Alan -, um dia sonho em jogar na Seleção Brasileira. E essa molecada 

(que assim chamo com todo respeito) tem feito os seus treinos na terra, no suor, no sol quente, mas 

tem sido vencedores, e eu tenho certeza que eles serão um grande time dessa Cidade. A oportunidade 

é colocada para todos, mas, às vezes, muitos jovens têm que meter o pé nas barreiras da vida para 

poder vencer, e essa galera tem feito isso, com pouca oportunidade, com pouco reconhecimento, mas 

tem feito história na Cidade. E, nesse momento, declaro aqui todo meu o apoio a esse time, 

parabenizo o Edinho, parabenizo em especial aos fundadores, que é o Gleibson e o Valtenison, que 

fizeram a organização desse time, e que hoje esse time vai ganhando corpo. Tenho certeza, vocês são 

longe e, com certeza, a Cidade de Sumaré, cada dia mais vai ter orgulho de vocês. É com muita 

honra que eu submeto ao Plenário essa Moção de Congratulação, peço voto favorável de todos os 

Vereadores e, se possível, que assinem essa Moção para servir de entusiasmo, de iniciativa e mostrar 

que o Poder Legislativo desta Cidade reconhece esse time como um time de grande repercussão, e 

que terá muito sucesso. Que Deus abençoe vocês! [Aplausos] “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: A Moção n. 103/2023 do Vereador Willian Souza, Moção de Congratulação 

para o time Real continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. 16 votos 

favoráveis, nenhum contrário, está aprovada a Moção. Convido a diretoria do time, a todo o time 

para que venha adentrar ao Plenário para receber a homenagem. Peço ao 2º Secretário, Exmo. 

Vereador João Maioral, para que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “João Maioral”: 

Moção de n. 107/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a 

grata satisfação de apresentar a esta Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a 

Comunidade São José, da Paróquia São Paulo Apóstolo, pela realização da Festa de São José 

Operário, em celebração ao Dia do Trabalhador. Estive presente na missa de São José Operário que 

foi realizada na manhã do dia 1º de maio de 2023, na Comunidade São José, da Paróquia São Paulo 

Apóstolo. Sabemos que o trabalho é fundamental para o desenvolvimento pessoal, econômico e 

social, através dele que muitas pessoas encontram realização e propósito em suas vidas. Nesse 

sentido, a Festa de São José Operário nos inspira a trabalhar com dedicação e empenho, seguindo o 

exemplo de São José, que sempre foi um trabalhador dedicado e comprometido com o bem-estar de 

sua família, e como comunidade, temos a oportunidade de refletir sobre a importância do trabalho e 

agradecer a Deus por todas as bênçãos que recebemos por meio dele. A celebração foi um momento 

especial de união e comunhão, que fortalece nossa fé e nos motiva a seguir em frente, mesmo diante 

das dificuldades. Diante do exposto, na pessoa do Padre Carlos Alberto Rodrigues Jorge, agradeço a 

Comunidade São José, da Paróquia São Paulo Apóstolo, que tradicionalmente organiza e celebra a 
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Festa de São José Operário no Dia do Trabalhador, seus esforços são essenciais para que possamos 

celebrar esta data de maneira significativa. Por fim, solicitamos apoio aos Nobres Pares a aprovação 

da presente Moção de Congratulação, e que, após ouvido o Plenário, seja encaminhada a referida 

Moção de Congratulação para a Comunidade São José, da Paróquia São Paulo Apóstolo (Sumaré)”. 

Antônio dos Reis Zamarchi (Vereador Toninho Mineiro). “1º Vice-Presidente em exercício “André 

da Farmácia”: A Moção n. 107/2023, de autoria do Exmo. Vereador Toninho Mineiro, Moção de 

Congratulação para a Comunidade São José, da Paróquia São Paulo Apóstolo, pela realização da 

Festa de São José Operário em celebração do Dia do Trabalhador, está em discussão. Não havendo 

oradores, está em votação. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Vereador João 

Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. 

[Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Permitido. 

Permitido. “2º Secretário “João Maioral”: Tem uma Moção de Pesar aí, que é para o Ex-Vereador 

Joaquim Ferreira Gomes Neto, ele foi Vereador desta Casa no período de 89 a 92, foi um Vereador 

que lutou muito em prol dos funcionários desta Cidade, um Vereador que combateu muito, lutou 

muito por este Município. Então foi feita esta Moção, e deixo à disposição para que todos os 

Vereadores queiram assinar a Moção do companheiro aí, hoje falecido, Joaquim Ferreira Gomes 

Neto. Eu peço para que, se pudesse, fazer a leitura da referida Moção. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Sim, senhor. A Moção n. 107/2023 está encerrada a votação: com 

14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada por toda essa Casa. As Moções de Pesar 

n. 105 e 108/2023, de autoria dos Vereadores João Maioral e Raí do Paraíso estão aprovadas pela 

Mesa Diretora. Pertinente à questão de ordem do Vereador João Maioral, eu solicito que o 2º 

Secretário faça a leitura da referida Moção de Pesar. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 

105/2023: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal, a Câmara Municipal de Sumaré manifesta o 

seu profundo pesar pelo passamento do Sr. Joaquim Ferreira Gomes Neto. Natural de Campinas, 

morador em nosso Município de Sumaré, foi um homem exemplar, muito trabalhador e dedicado, 

que contribuiu muito para o desenvolvimento de nosso Município. O Sr. Joaquim deixou um legado 

importante em nossa comunidade, sempre se dedicando ao trabalho e ao bem-estar de seus 

semelhantes. Foi uma pessoa muito querida e amada por todos, e sua partida deixa um vazio em 

nossos corações e em nossa Cidade. Neste momento de dor e saudade, prestamos nossas mais 

sinceras condolências à família e aos amigos do Sr. Joaquim Ferreira Gomes, rogando a Deus que 

conforte seus corações e lhes dê forças para enfrentar este momento difícil. Veio a falecer no dia 

30/04/2023, aos 71 anos, deixando sua esposa Elaine Cristina Basso Ferreira Gomes e seus filhos 

André, Fábio, Juliana, e seus demais familiares. Sua ausência deixa desolada toda a sua família, 

amigos e conhecidos, nos deixando como exemplo seu modelo de vida enquanto cidadão de bem, 

alicerce de sua família. Seu falecimento enluta não somente seus familiares e amigos, mas a todos 

que conviveram com ele, que lamentam a perda de um cidadão exemplar na honestidade, no caráter e 

na honra. Que o exemplo de vida do Sr. Joaquim Ferreira Gomes continue a inspirar a todos nós, 

incentivando-nos a trabalhar com dedicação e amor por nossa Cidade e por nossos semelhantes. Aos 

seus familiares, nossas sinceras condolências, reiterando que esta Câmara não poderia deixar de se 

associar ao seu pesar. Desejamos que a paz, o consolo e a força da fé reinem no meio de todos, 

primando o amor a Deus sobre todas as coisas. E que se transmita o teor à família enlutada com 

nossas sinceras condolências”. Sala das Sessões, 2 de maio de 2023. João Maioral, Vereador. “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Pergunto ao 2º Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente? “2º Secretário “João Maioral”: Não há, Sr. Presidente. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 
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exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: Autorizado, Vereador. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Tá. 

Eu gostaria que fosse consultado o Plenário para que possamos passar para a Ordem do Dia, 

diretamente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Sim, senhor. A passagem 

para a Ordem do Dia é regimental, desde que o Plenário aprove. Então, solicito ao Plenário para que 

vote para a passagem direta para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, está autorizada a 

passagem para a Ordem do Dia. Não havendo mais Vereador inscrito, declaro encerrado o 

Expediente às 18h40. Peço para que reabra o painel para conferir o quórum para a Sessão da Ordem 

do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro 

reaberta a Sessão Ordinária do dia 2 de maio de 2023 às 18h43. Ordem do Dia! Temos um Pedido de 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em regime de 

urgência especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 116/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: ‘Estende denominação da via pública que menciona a outra que se trata do seu 

respectivo prolongamento’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem 

que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 2 de maio de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

que se manifestem. Aprovado por todos os Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei n. 116/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: Também favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei n. 116/2023, Mensagem 28/2023, de autoria do Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: “Estende denominação da via pública que menciona a outra que se trata de seu respectivo 

prolongamento”. Eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. 

Enquanto há a votação, eu gostaria, aqui, de cumprimentar o meu amigo Duzi(F), Juninho da 

Agropesca, Dr. Jelres e também o Luiz Torelli, e todos aqueles que estão no Plenário. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado o Projeto. Ordem do Dia! Item 1: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei 252/2021, autoria: Rudinei Lobo. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Joel 

Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu pediria o adiamento desse Projeto por quatro 

Sessões, Presidente, para melhor análise. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido de V. Exa. é 

regimental. Eu coloco em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, adiamento, adiado o Projeto de Lei 252/2021 por quatro 

Sessões. Item 2: Discussão e votação da Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei n. 332/2021, 

autoria: Rudinei Lobo. Sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda. O Projeto, a Emenda 

Modificativa e o Projeto do n. 3 também sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Item 4: 

Sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Na verdade, a Emenda 155/2022, sai por 

apresentação de Emenda. Item 5: Projeto de Lei n. 155/2022. Sai da Ordem do Dia por apresentação 

de Emenda, também. Item 6: Projeto de Lei n. 167/2022, autoria: Vereador Silvio Coltro. Sai da 

Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Item 7: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

23/2023, autoria: Vereador Willian Souza, “Dispõe sobre a proibição...”. “Vereador “Willian 
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Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, autor 

do Projeto. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, esse Projeto - permissão para falar do local 

-. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, 

esse Projeto é um Projeto que eu estou assinando, mas a autoria dele é do Coletivo de Trabalhadores 

em Educação, eles são coautores desse Projeto. Como hoje não deu tempo de eu avisá-los, devido ao 

feriado, gostaria de pedir vistas, se os senhores permitirem, para que a semana que vem eles possam 

estar presentes na Sessão e também a professora possa fazer o uso da Tribuna explicando o Projeto, 

que é um pedido deles. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido de V. Exa. é regimental. Eu coloco 

em votação o Pedido de Vista do Vereador autor do Projeto: os favoráveis à Vista permaneçam como 

estão, os contrários que se manifestem. Fora o do Joel que eu não sei se é favorável ou contrário 

[Risos], todos os outros Vereadores favoráveis à Vista. Todos os Vereadores favoráveis à Vista, o 

Projeto de Lei n. 23/2023 Vista, então. Solicito ao 1º... Espera aí, é. Terminada a Ordem do Dia-- “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Peço para poder falar aqui, do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Antes de o senhor encerrar a Sessão, acredito que está 

no momento, queria, aqui, pedir para marcar para amanhã a reunião da Comissão de Justiça e 

Redação. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Qual horário, Vereador? “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Às 10h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 10h, Justiça e Redação. Registrado. Mais alguma 

Comissão? Vereadores, eu peço aos senhores que, por favor, seria muito importante que todas as 

Comissões fizessem as reuniões e votassem os Projetos, que tem poucos Projetos para poder fazer a 

Ordem do Dia na próxima Sessão. Só estou comunicando, obrigado. Terminada a Ordem do Dia, 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente Pessoal? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

Vereador para fazer uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um 

dia de trabalho, e declaro encerrada a Ordem do Dia 2 de maio de 2023, às 18h52. E que todos vão 

com Deus! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, 

cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 

02 de maio de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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